

### 骨肉相连胜病魔

对15岁的林昀达来说，他的快速成长是一段真正“有血有泪”的过程。

医生给他的13岁妹妹林沁铨捎来坏消息：白血病复发了。

幸运的是，身为二哥的林昀达骨髓与她匹配。林昀达某天坚定地告诉爸爸：“我要捐骨髓给妹妹。”

林沁铨和林昀达于今年4月28日顺利完成骨髓移植手术，林沁铨目前在家静养。

林昀达（德新中三）和林沁铨（成康中一）在家里分别排行老二和老三，两人还有16岁的大哥以及10岁的弟弟。

2024年1月，林沁铨首次被诊断患有白血病。

父亲林义发（50岁，活动策划师）说，那段时间，女儿腿部一直出现红疹。“我们看了好几次医生，吃了几次药，红疹都还在。”

一个月下来，林沁铨虽然没有其他异状，为慎重起见，父亲带女儿到综合诊所验血。“诊所傍晚打来叫我们立刻送女儿到急诊室，当时我们就知道情况不妙了。”

检测之后证实林沁铨患有白血病，经过约五个月的治疗病情有所改善。

### 沉默的二哥 惊人的决定

可是林家的考验并未结束。今年1月底，林沁铨的白血病复发，她注定要再与病魔缠斗一次。

医生建议林家让林沁铨进行骨髓移植，一家人于是都接受了匹配测试。结果显示，林昀达和弟弟的骨髓都匹配。

林义发说：“昀达毫不犹豫地告诉我，要捐出自己的骨髓。”

在那一刻前，林义发眼中的二儿子内向，沉默寡言，是一名再普通不过的少年。“他以前遇到麻烦事总会抱怨，找不到东西会要妈妈帮忙。关键是他怕痛，我没想到他会主动说要为妹妹动手术。”

林昀达告诉记者，手术前他以为医生会把自己身上所有的骨髓移植到妹妹体内。问及是否会害怕？林昀达简短地回答：“我只想要妹妹好起来。”

为救妹妹，医生从他脊椎部位抽取骨髓，时长一小时左右的手术进行的当下他浑然不知痛。

林昀达捐骨髓救妹妹。



林昀达（左）去年庆祝14岁生日时，与林沁铨（右）和大哥林靖博合照。



### 困境中显露深厚感情

林沁铨个性害羞，采访期间极少发言。父亲在回答记者问题时，林沁铨和林昀达则会暗地里互戳彼此，兄妹俩感情显然很好。

记者问他，知道妹妹白血病复发时，是否感到绝望？

林昀达微笑说：“我不怕。我们已经战胜过病魔一次。我相信妹妹一定会康复。”

林沁铨目前正在康复的路上。但在访问的过程中，林沁铨想到可能会出现不好的结果，一度泣不成声。

对林义发夫妇而言，林沁铨两年两胜病魔，自然成长不少。令两人意外的是，林昀达也变得更懂事了。

治疗期间，陈莉玲陪着林沁铨住院三周。林义发说，在父母不注意的时候，二儿子已经很少抱怨，在家里找不到东西时也不会依赖妈妈。

第二次一起战胜病魔，似乎在某个夜晚，让两兄妹都悄然长大。

千万别放弃，你一定可以的！

林沁铨今年4月接受了骨髓移植手术。

